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Tentisséd saa kdyttdd omaa ohjelmoitavaakin laskinta. oIsie

1. Miti velvoitteita, vastuita ja oikeuksia on toisaalta jakeluverkonhaltijalla ja toisaalta
sahkonkayttijilla sahkon toimituksen keskeytyksiin liittyen? Mihin nimé perustuvat, miten
nditd asioita koordinoidaan ja miten mahdollisia kiistakysymyksid hoidetaan?

(yhteensd 0...6p.)

2. Madrittele ja kuvaile:
a) Néenndisteho ja yliaaltojen vaikutus siihen. (1 p.)
b) Vilkynnén hdiritsevyysindeksi sekd tahén liittyvit kdyttokohteet ja soveltamistavat.
2p.)
c) Sahkon laadun mittaustarpeet sekd laadun seurannan tavoitteet, menetelmat ja hyodyt
verkkoyhtion kannalta (3 p.)
(yhteensi 0...6p.)

3. Selosta ja kuvaile piirroksilla ja taustateoriallakin selventden erilaisia loistehon
kompensoinnin teknisié ratkaisuja sekd niihin liittyvid etuja ja ongelmia. Selosta myds,
miten mahdollisia ongelmia voidaan véhent&d. (0...6 p.)

4. Kuvan 1 20 kV jakeluverkossa tapahtuu kolmivaiheinen oikosulku. Piirr4 tilannetta vastaava
sijaiskytkentd. Esitd mahdollisimman havainnollisesti kuvan 1 kiskon B vian aikaisten
johtolahdon oikosulkuvirtojen ja jannitteiden tehollisarvojen riippuvuus vikapaikasta, kun
kolmivaiheinen oikosulku tapahtuu 0...20 km etédisyydell.

(laskutehtdva, yhteensd 0...6 p.)

Ll El
syottava verkko 20 kV portaaseen redusoituna:

110kV resistanssi = 0.5 ohm, reaktanssi = 2 ohm

. —
@ muuntaja 20 kV portaassa:
resistanssi = 0.1 ohm, reaktanssi = 2.5 ohm

B ——————————
0 km
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resistanssi = 0.85 ohm/km
reaktanssi = 0.38 ohm/km
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